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Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, για τα θέματα 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Τα έντονα πλημμυρικά φαινόμενα (φαινόμενο Daniel) τον Σεπτέμβριο 2023 στην περιφερειακή 
ενότητα της Θεσσαλίας είχαν ως αποτέλεσμα  την απώλεια ενός σημαντικού μέρους της 
μελισσοκομίας της Περιφέρειας αυτής.  Το  Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης  και Τροφίμων μέσω 
του ΕΛ.Γ.Α. προχώρησε άμεσα στην καταγραφή των απωλειών των μελισσοσμηνών και των 
κυψελών προκειμένου να προχωρήσει η καταβολή αποζημιώσεων. Σύμφωνα με την καταγραφή 
καταστράφηκαν ολοσχερώς 111.971 κυψέλες με μελισσοσμήνη . Να σημειωθεί, ότι με απόφαση του 
ΕΛ.Γ.Α. απαλλάχθηκαν οι μελισσοκόμοι από την υποχρέωση καταβολής εκτιμητικών τελών για την 
καταγραφή των απωλειών που υπέστησαν (όπως αναγράφονται στο ν. 4797/2021 περί Κρατικής 
Αρωγής, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει).  
 
Προϋπόθεση για την καταβολή αποζημιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α. αποτελεί η δήλωση εκ μέρους του 
παραγωγού των μελισσοσμηνών στην ετήσια Δήλωση Καλλιέργειας Εκτροφής και η ασφάλισή του 
στον Οργανισμό. Το ύψος της αποζημίωσης για τα μελισσοσμήνη ανέρχεται στα 84 ευρώ ανά 
σμήνος.  
 
Σχετικά με τις ζημιές που προξενήθηκαν από τις πλημμύρες τον Σεπτέμβριο του 2023 σε πάγιο 
κεφάλαιο, εξοπλισμό και αποθηκευμένα προϊόντα, αυτές θα αποζημιωθούν από την Κρατική 
Αρωγή, ενώ η καταγραφή στην περίπτωση αυτή γίνεται από μεικτά συνεργεία στα οποία συμμετέχει 
και ο ΕΛ.Γ.Α. 
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια 
ώστε να αποζημιώσει στο συντομότερο δυνατό χρόνο τους πληγέντες μελισσοκόμους καθώς και να 
χρησιμοποιήσει όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία προκειμένου να αντικαταστήσουν τις κυψέλες τους 
και να ανασυντάξουν το μελισσοκομικό τους κεφάλαιο. 
 
Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρης Αυγενάκης και ο Σύλλογος 
Μελισσοκόμων Λάρισας σε συνάντηση τους στη Λάρισα συμφώνησαν στη σύσταση Επιτροπής από 
εκπροσώπους των Συλλόγων Μελισσοκόμων των περιφερειακών ενοτήτων της Θεσσαλίας, σκοπός 
της οποίας είναι η άμεση συνεργασία προκειμένου να αντιμετωπισθούν το ταχύτερο τα 
προβλήματα που δημιούργησαν τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα στους μελισσοκόμους, να 
τους καταβληθούν άμεσα οι αποζημιώσεις, αλλά και να υποβληθούν συγκεκριμένες προτάσεις για 
την αναπλήρωση του ζωικού τους κεφαλαίου από τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 
2023. Στόχος αυτής της Επιτροπής η οποία βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ είναι να 
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πραγματοποιηθούν οι απαραίτητες δράσεις ώστε να μην διαταραχθεί η ομαλή λειτουργία του 
ετήσιου μελισσοκομικού προγράμματος συνολικού ύψους 61 εκ. ευρώ έως το 2027. 

Σημειώνεται ότι στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο ΚΑΠ (ΣΣ ΚΑΠ) 2023 - 2027 της Ελλάδας, το οποίο 
εγκρίθηκε με την υπ’ αριθ. 2022/8270 Εκτελεστική Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κατ’ 
εφαρμογή του Κανονισμού (Ε.Ε.) αριθ. 2021/2115 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, ενσωματώνονται οι παρεμβάσεις του Πυλώνα Ι και του Πυλώνα ΙΙ, μεταξύ των οποίων 
εντάσσονται και οι τομεακές παρεμβάσεις στήριξης του Μελισσοκομικού Τομέα.  

Η συνολική ενίσχυση ανέρχεται σε 61.626.450 € (12.325.290 € ανά έτος), η οποία χρηματοδοτείται 
κατά 50% από ενωσιακούς πόρους και κατά 50% από εθνικούς πόρους. Το εν λόγω πρόγραμμα 
περιλαμβάνει διάφορες δράσεις για την ανάπτυξη του κλάδου της μελισσοκομίας, όπως τεχνική 
βοήθεια προς μελισσοκόμους και οργανώσεις μελισσοκόμων, καταπολέμηση και πρόληψη των 
ασθενειών στις κυψέλες, εξοπλισμό για τη διευκόλυνση των μετακινήσεων, στήριξη της νομαδικής 
μελισσοκομίας, στήριξη των εργαστηρίων ανάλυσης προϊόντων μελισσοκομίας με στόχο τη 
διευκόλυνση των μελισσοκόμων στην εμπορία και την αναβάθμιση της αξίας των προϊόντων, 
υλοποίηση προγραμμάτων εφαρμοσμένης έρευνας στον τομέα της μελισσοκομίας και των 
μελισσοκομικών προϊόντων και βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων με σκοπό την καλύτερη 
αξιοποίηση των προϊόντων στην αγορά.  

Το ΥΠΑΑΤ θα εξαντλήσει στο έπακρο όλες τις δυνατότητες του προγράμματος αυτού, σε ό,τι αφορά 
τον κλάδο της μελισσοκομίας στη Θεσσαλία. 
 
Επιπλέον, ο Οργανισμός ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ κλήθηκε να συνδράμει με την επιστημονική και 
συμβουλευτική αρωγή στην ανακούφιση των πληγεισών περιοχών από τις πλημμύρες λόγω της 
κακοκαιρίας Daniel. Ειδικότερα, για τον τομέα της μελισσοκομίας και τη στήριξη των μελισσοκόμων 
της περιοχής της Θεσσαλίας ο Οργανισμός έχει διαθέσει το έμπειρο και καταρτισμένο επιστημονικό 
προσωπικό του και έχει εκδώσει Οδηγίες για τη διαχείριση του μελισσοκομικού υλικού μετά τα 
πλημμυρικά φαινόμενα επικουρώντας με τον τρόπο αυτό το έργο του ΥΠΑΑΤ.   
 
Σχετικά με την ανάγκες των πληγέντων μελισσοκόμων σε τροφές μετά από αίτημα της Περιφέρειας 
της Θεσσαλίας η Κρατική Αρωγή έχει εγκρίνει κονδύλι 3,7 εκ. ευρώ για ζωοτροφές, μέρος του 
οποίου ανάλογα με την κρίση της Περιφέρειας θα διατεθεί για την κάλυψη των αναγκών των 
μελισσοσμηνών.    
 
Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η εν λόγω Αναφορά με το 
παρόν έγγραφο. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

   ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΕΛΕΤΣΗΣ 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1.Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση)  
   Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη 
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